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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetésekéi el nem tagadhatunk.

SZÁM KORONA.
KApható az Összes dohánytfiztdékben 
:: és az utcát árneltéknál. ::

Szerkesztőség
Kossuth-utca

üladohivatai s
t-lk szám átsüt, »eres- 
bére épOlet, ti

Február
;i legrövidebb hónap, mégis na­
gyon hosszú a szegény tisztvise­
lőnek, akinek nemcsak harminca, 
ilikán 'és liuszonn y ol ca< 1 ikán, de 
tán nyolcadikán sincs már pénze. 
Nem azért pedig, mintha köny- 
nvelmü volna, hanem azért, mert 
nem lehet ma annvi készpénzfi­
zetést adni, amennyiből tisztesség­
gel megélni lehessen.

Ezt a súlyos problémát nem itt 
lógjuk megoldani - ha ugyan 
megoldják valahol és épen 
azért felteheti bárki is azt a kér­
dési, mire a liszt viselő-nyomort 
újra meg újra emlegetni, mikor 
a segítés úgy sem mirajtunk áll. 
Távol legyen, hogy ennek az égető 
sebnek mutogatását izgatás! esz­
köznek akarnék használni. De 
olyan nagy és mindenfelé terjedő 
ez a betegség, hogy nem lehet 
i lrgszer figyelmébe ajánlani min 
den gondolkodó magyar ember­
nek.

Nem kell bizonyítani, bogs a 
ti' z'visdők szom ;rn helyzetet fi­
zetésemeléssel jobbítani nem le­
het. Előttünk állnak a tapaszta­
latok. Akárhányszor emelték a 
tisztviselő fizetési. mindannyiszor 
kétszeres mértékkel emelkedett a 
drágaság. A tisztviselőnek és min­
denféle készpénzfizetésből élőnek 
|iedig nem arra van szüksége, 
hogy sok szám jegygvel írja le .1 
fizetésének összegét, hanem arra, 
hogy annvi kenyeret, zsirt, ruhát, 
cipőt tudjon magának venni, a 
mennyit- a kis numerusa fizetés­
ből vehetett.

A készpénzfizetésből élők nyo­
morúságának az az egyetlen or­
vossága, ha az árak lejebb száll­
nak, legalább az. elsőrendű köz­
szükségleti cikkeim 1. Éhez pedig 
elsősorban belátásra volna szük­
ség. Belátásra a termelőknél és a 
forgalomba hozóknál. Meri azt 
senki sem kívánja, nem is kíván­
hat in, hogy a termelőnek és a ke­
reskedőnek ne legyen tisztességes 
haszna, ám ennek a haszonnak a 
mérséklését akkor, amikor mások 
éheznek és nyomorognak, méltán 

I lehetne várni.
Hogy pedig a haszon okos mér­

séklésé nem is nagylelkűség, ha­
nem egyszerűen a józan belátás 
következése volna, azt is könnyű 
megérteni. Itt is igaz a régi köz 
mondás, hogy aki sokat markol, 
keveset szorít. A liurt nem lehet 
folyvást feszíteni, egyszer csak 
elpattan. S ha a készpénzfizetésből 
elükről még az éhenhalás meg­
előzésének mértekéig való gon­
doskodás is lehetetlenné válik, — 
osszeroppan az egész gazdasági 
flel és hiába lesz akár húsz, vagy 
százezer korona 1 búza és ugyan­
annyi a cipő : földönfutókká lesz­
nek a földbirtokosok CS az iparo­
sok is. Sót, ha ez a végső sze­
rencsétlenség - amitől Isten óv­
jon — be nem következik is. nem 
gondolják, hogy mekkora kárt- 
levő hatása van a jövő nemzedék 
gazdasági életére ennek :< nagy 
száminál dobálni- zásnak

Most sokszor tapasztaljuk, hogy 
öreg urak, akik a régi világ gon­
dolatkörében megcsontosodtak, 
ha a magas árakat, sziszegve bár. 
kénytelenek is megfizetni, min­
denütt, ahol pénzösszegek meg­
állapításáról van szó, megrémül­
nek a magas számoktól. Ezer ko­
rona nem 8—10 kiló búzának az 
ára, hanem súlyos nagy pénz 
most is ő előttük. Ennek éj) a meg 
fordítottja fog hekövetkezni a

Apponyi Albert gróf 
a népszövetségről

Budapest, jan 3J A nemzetgyűlés 
mai ülését Szcitovszky Béla elnök 
háromnegyed 11 órakor nyitotta meg

Beterjeszti az összeférhetetlenségi 
bizottság Ítéletét Lingauer Albin 
nemzetgyűlési képviselő összeférhe 
letlenségi ügyében. Bejelenik hogy 
összeférhetetlenség esete nem forog 
fenn.

Az elnöki etőtcrjt sztések után fel­
olvassák az interpellációs könyvet, 
majd a Ház Magyarországnak a 
nemzetek szövetségébe való belépé­
séről szóló törvényjavaslatot fogad­
ja el részleteiben.

A törvényjavaslatot kihirdetés vé­
geit elő fogják terjeszteni

Apponyi a népszövetségről és a 
külpolitikáról.

Mózer Ernő előadó ismerteti a 
nemzetek szövetsége egységok Hiá­
nyának módosításáról szóló k ül ügy 
miniszteri javaslatot. A népszów- 
ség inai működésében hivatásának 
nem lesz eleget, mert nem tud alkat 
mazkodul a praktikus élethez. — A 
népszövetség tagjai tudják ezt és 
igyekeznek a hibákon javítani. Ezt u 
■éjl szolgálja Magyarországnak a 
népszövetségbe való felvétele is.

Apponyi Allbert gróf . Mindenkor 
azl a nézetei vallotta, hogy Magyar­
ul szagnak be kell lépnie a népszö­
vetségbe. Akik azt vallják, hogy a 
népszövetség működésében nem le­
het hinni, légi alapon állanak. O ez­
zel ellentétben hisz .1 népszövetség­
ben. V másik nézetet azok vallják, 
akik azl mondják, hogy a népszövet­
ség nem egyéb, mint a győztesek 
akaratának ráerösznkolásn 0 legyő­
zőitekre Ez a nézet hozzá is köze 
lebb áll, ile hiszi, hogy a népszövet­
ség e hibákat megjavíthatja. Eljön 
a kor, amelyben az emberiség békés 
utón intézheti el a felmerülő ellenié 
lei■ Másfelől bizonyos, hogy mind 
addig nem kerülhető ki a háború. — 
amíg kétféle jogrend érvényesül, a 
győzőké és a legyőzőiteké.

Szól a lefegyverzés és a kisebbség 
kérdéséről. Ami a lefegyverzés te­
rén történt, illetőleg mindaz, ami 
nem lőrténik, mindaz a legnagyobb 
botránya az uj európai érának. — 
Rendszeres szabottállás folyik a 
kérdés körül. A lefegyverzés Európa 
egyik botránya és veszélye. A nem 
retek szövetségének akkor fognak 
igazán hinni, ha a lefegyverzést a 
méltányosság, az egyenlő' elbánás 
elve és az igazságosság alapján óid­
nak meg. A kisebbségek védelmének 
kévlésében helyzetünk teljesen meg 
v állozolt, azzal, hogy a nemzetek 
szövetségének tagjává lettünk, sé 
relmeinket, panaszainkat a nemzetek 
szövetsége előtt feltárhatjuk Ma

most felnövő nemzedéknél. Ez a 
mostani fiatalság borravalónak 
fogja nézni a százkoronást akkor 
is, amikor már cipőt is lehet rajta 
venni. Pazarló, könnyelmű nemze 
déket nevelnek ezek az ostoba 
nagy számok.

Azért volna általános nagy 
nemzeti érdek s nem csak a tiszt­
viselők sanyarú óhajtása, hogy a 
kíméletlen drágaságon valaho­
gyan rést üssünk.

és a külügyminiszter 
és a kisententeról.

I gyarországnak a nemzetek szövetsé­
gébe való belépése nem jelenti a be­
lenyugvást azokba az állapotokba, 
amelyeket a trianoni béke létesített. 
A revízió kérdését a nemzetek szö­
vetsége utján kell napirendre hozni. 
Szomszédaink állandóan arról beszél 
nek, hogy Magyarországnak támadó 
szándékai vannak. A legutóbbi ha­
tárincidenssel kapcsolatban felme- 
1 ültek olyan jelenségek is, amelyek 
szerint a kisantant hatalmai nem 
fog-diók «1 perdöntőnek az ellen­
őrré bizottságok megá.apitásaii. A 
kisanlantnak az a követelése, hogy 
az ellenőrző albizottságban helyet 
foglaljon, beleütközik a trianoni bé­
keszerződésbe is. Tartózkodik olyan 
tények fejtegetésétől, amelyeknek a 
Fejtegetése irritáló szándékol árul­
hatja el. Azt hiszi mindenki helyesli 
ha azt mondja, hogy a mi részünk­
ről nem dobunk bele irritáló anya­
got a helyzetbe.
Az igazságügy miniszter beszéde.

Daruvár.v Géza külügyminiszter 
A kisantant részéről az az óhaj, — 
hogy az ellenőrző bizottságban kép- 
viséllesse magát, nem merült fel és 
külpolitikailag és erkölcsileg lehe­
tetlen, hogy ilyen szerződések szimp 
tornáival és szellemével homlokegye 
nest ellenkező kívánság felmerül­
jön. A cseh külügyminiszter tegnap 
elmondod beszéde konciliáns hangú 
volt.

A megtartott beszéd a megértés 
utjá1 egyengeti, azonban a es eh kül­
ügyminiszter beszédében is felme­
rüllek azok a vádak, amelyek a kis­
álltán! sajtójában minduntalan felve­
tődnek. A legsulyosbb vád az, hogy' 
a magyar-román határon nyugtalan­
ság keletkezett. Ez a nyugtalanság 
nem a mi katonai fegyverkezésünk, 
hanem a román katonai fegyverke­
zés folytán állt elő. Ezt a román ka­
tonai fegyverkezést senki kétségbe 
neu. vonla. A katonai ellenőrző hi- 
xoliság megvizsgálta a fegyverkezé­
sünkről szóló vádakat és teljesen 
alaptalanoknak találta. A határin- 
eidensek ügyét mértéktelenül felfúj­
ták és tulajdonképen egyéb nem tör 
télit, minthogy idegen területről tői­
tek a mi hniárőreinkre, a mieink a 
füze* egyszer viszonozták, egyszer 
nem.

Mi az igazság fegyvereivel küz­
dünk és ezért Európa közvéleményét 
nem hogy kerüljük, hanem egyene­
sen keressük. Ebben az országban 
csak egy külpolitika van, a magyar­
kor mán v külpolitikája. Békés szán­
dékainkat igazoljuk azzal is, hogy 
mi mindig hajlandók vagyaink ä 
normális szomszédi élet meglerem- 
ténére. Szomszédainkkal gazdasági 
cs egyéb kérdésekben egyezmények 
kötésére.

Külföldi szerződések.
Mózer Ernő röviden ismerteti az 

egyes külállamokkal való forgalmi 
és kereskedelmi viszonyunk ideigle­
nes rendezéséről szóló törvényja­
vaslatot.

Görgey István felsorolja azokat a 
nehézségeket, amelyeket Magyaron 
szagnak le kell küzdeni, ha a körü­
löttünk levő államokkal kereste 
dclmi szerződést akarunk kötni. - 
Szól az uj vámtarifáról. A javasla 
tot elfogadja.

Sándor Pál Kereskedelmi szer­
ződések kölését sürgeti és hibáztatja 
hogy már eddig is nem terjesztették 
be a vámtarifáról szóló újabb tör­
vényjavaslatot. Élesen ki kel az el­
len, hogy- a kiviteli engedélyeket nem 
régi kereskedőknek adják, hanem 
uj iparengedélyeseknek, akik az en­
gedéllyel láncolnak.

Nagyatádi Szabó István : Kifogá­
solja Sándor Pál felszólalásában teli 
kijelentést. Az engedélyekkel az Ián 
col, aki magát az engedélyt akarja 
eladni. Ha Sándor Pálnak van ilyen 
röl tudomása, jelentse fel a földmi 
velésügyi miniszternek, az megin 
elit ja az eljárást.

i,»re Vilmos báró Sándor Pállal 
polemizál.

Dénes István ; Helyteleníti, hogy 
az uj vámtarifa nagyon magasra van 
szabva a külföldi iparcikkekre

Az elnök napirendi indítványa el 
fogadasa után. szünetei rendel el

Az interpellációk.
Szünet után az interpellációkra 

térnek ál.
Rupert Hezsö a földbirtok reform 

végrehajtása körül észlelhető hiba 
kát teszi szóvá.

Nagyatádi Szabó István : A föld 
birlokrefcrm gyorsabb végrehajtó 
sáról már nyilatkozott a Házban, 
amikor is szóváiette, hogy novel­
lán-, ulon kívánja a kérdést ren­
dezni Ez a novella most van elinté­
zés alatt.

A Ház a miniszter válaszát tudo­
másul veszi.

Várnay Dániel: A Független Szem 
le beihlasa tárgyában intéz interpel­
lációt a belügyminiszterhez.

Foigács Miklós interpellációjában 
kérdi a pénzügyminiszteri, hajtan 
do-e az elrekviratt harangok helyett 
az uj harangokat mentesíteni a for­
galmi adó alól. Továbbá kérdi a ke 
reskcdelmi mursztert, hajlandó-e ki­
eszközölni az "liekviráli harangok 
helyébe újonnan beszerzett harangok 
számára á kedvezményes vasúti szál 
litásl.

Fábián Béla interpellációját a 
pénzügyminiszterhez intézi a keres 
kedelmi és ipari devizaszükségletek 
kielégítése tárgyában.

Mcskó Zoltán : Arra kéri a pénz 
ügyminisztert, számítsa be a vagyon 
vállságba azokat az összegeket, ame­
lyeket a megszállóit területek lakói 
a szerbeknek már befizetlek.

Az interpellációkat kiadják a mi 
nisztereknek.

Az ülés egynegyed 5 órakor 4L 
véget.

A búza ára.

A terménytőzsde zárlata a kö­
vetkező volt: A mai terménytőzs- 

; dén gabonában alig akad üzlet. 
A hangulat barátságos, az árak 
nem változtak
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Szépen sikerült 
a tanítók Peíőfí-ünnepélye

Petőfi Sándor, a lánglelkü ma­
gyar költő, születésének százéves 
évfordulóját ünnepelte tegnap dél­
után a debreceni református ta­
nítótestület. A kollégium hatal­
mas dísztermét zsúfolásig megtöl­
tötte ez alkalommal a közönség 
melynek soraiban ott láttuk }lai k 
Endre udvari tanácsost, Nagy Jó­
zsef egyházi főgondnokot, Karai 
Sándor, rir. X'eress István igazga­
tókat, Pap Károlyt, a Csokonai­
kor elnökét, l roy Sándor iskola- 
széki elnököt és meg számos cgv- 
házi és tanügyi kiválóságot.

A gazdag műsort Petőfi nagy 
szelleméhez méltóan töltötték ki 
a szereplők. Az ünnepélyt a refor­
mátus tanítóképző intézet Csoko­
nai énekkara nyitotta meg és zár­
ta be, melyet Bodnár tanár ve­
zetett igen ügyesen. Mocsáré I,. 
gazgató-tanitó megnyitójában né­
hány lelkes szóval áldozott Pe­
tőfi nagyságának. Benyhe Imrei 
Petőfi Ledőlt szobor c. aktuális 
költeményét szavalta el nagy tet­
szés mellett. Vörös Károly szépen 
kidolgozott beszédében méltatta 
Petőfit, mint a szabadság és hon­
szerelem dalnokát. Debreceni Ka- ! 
tó urleány szépen csengő, kedves 
hangján néhány Petőfi költe­
ményt énekelt Bodnár Lajos, 
Bakii Béla, Nagy Kálmán és Szállt 
máry Zoltán Kíséretével, a közön 
ség osztatlan tetszése mellett. 
Szombatin- Mariska pedig Pelöli 
költeményeket szavalt a tőle meg- 
szokott temperamentummal. Si­
kere igen nagy volt.

Programmen kivid Abód Imre 
dombrádi tanító, a messze í’i!. 
dön kitűnő énekes, énekelt ni­
hány Petőfi-dalt a saját kísérete 
mellett. Szűnni nem akaró ová­
ció jutalmazta szépen iskolázott 
hangját. A kitünően sikerült ün­
nepély a nagy erkölcsi sikeren 
kivid nagy anyagi sikerrel is járt. 
melynek szép összegéi a tanítók 
özvegye és árvái javára fordítják.

Erős minden vonalon a német ellená’lás.

VT KÖZGAZDASÁG ♦ I
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Megkezdték 
a besorozást a pol­
gári cif ,arnérii»sb<a.
Megírtuk, hogy a város Nonius 

Iái faj ta lovak tenyésztése és ezzel 
a lótenyésztés elősegítése s fel­
emelése érdekében polgári cifra 
ménest, illetve törzsménest létesít, 
amelybe a polgárok tenyészlovait 
veszi föl és ahol gondoskodik ar­
ról, hogy a legtisztább fajtenyész 
lés honosuljon meg.

A ménesbe besorozandó magán 
mének vizsgálatát január 27-én 
tartotta meg a menesrendező bi­
zottság a törvénv által előirt mó­
don. Az eredmény azonban a leg­
siralmasabb volt Az egész gazda­
közönség ugyans mindössze hat 
mént vezetett elő s ezekből is csak 
két gazdáé, Jóna Jánosé és Ba­
logh Józsefé feleli meg a követel­
ményeknek.

Úgy látszik ebből, hogv a gaz­
daközönség figyelmen kivid hagy­
ja, hogy tenyészigazolvány nél­
kül zugmének használ tatása tör­
vénybe ütközik. A múltban még 
a hatóságok sem túlsókat törőd­
tek ezzel, de most már a föleimi- 
yelésögyi miniszter igen szigorú 
intczkcdvsckcl rendeli el a zugmé­
nek tartása ellen és a- csendőrsé­
get is utasították, hogy szigorúan 
járjon el ilyen esetekben.

Tekintettel erre a csekély ered­
ményre, a ménesrendező bizott­
ság újabb ménvizsgálatot fog tar­
tani február hó 17-én reggel 9 
"fakor a lóvásártéren, amikor 
még büntetés nélkül vezethetik 
elő méneiket.

Tegnap tarlóit vendét a ménes 
rendező bizottság ugyancsak n ló. 
vásártéren a Nonius tájfajta pót- 
^íiri tnrzsm^nnsbe bevehető anvn-

Berlin, január öl. A brodalmi 
közlekedésügyi miniszter kötelez­
te a vasut’jgazgatósagokat, hogy 
akadályozzák meg azt, hogy ide­
gen személyzet vezessen vasuta­
kat a német vasutasok kezén levő 
szakaszokon át.

Düsseldorf, január dl. A meg­
szállott területek munkássága 
már a legközelebbi napokban uj 
harcmodort fog alkalmazni a 
megszálló hatóságok intézkedései 
ellen. Noha a munkások a helyzet 
komolyságával teljesen tisztában 
vannak, a harci hugidat törhetet­
len, az írj harcmód alkalmazása­
kor azonban figyelemmel lesznek 
arra is. hogy az élelmezési és gaz­
dasági helyzetei a tulajdonkénem 
Buhrterületen meg ne zavarják.

Berlin, január el. (Wollt.) Mint 
Dührenból jelentik Romba eh 
aselieni kerületi Iónok keresztül- 
utazása alkalmával, akit a lakos­
ság viharosan üdvözöli, a francia 
gyarmati csapatokkal összeütkö­

zések támadtak. A német vasuta­
sok visszu tusitól luk a munkál, 
mert megtagadtak azt a követelé­
süket, hogy' a pályaudvart kiürít­
sék. Az ehrenbreitsteini vasula- 
sok a pályaudvar megszállása kö­
vetkeztében abhalurgvlák a mun­
kát. Emiatt az. "gisz Rajiiavölgy 
és Koblenz közöli minden vasúti 
forgalom megszűnt.

Berlin, január öl. A Ruhr vi­
déken a forgalmi állapotok mind­
inkább rosszabbodnak. Egyes he­
lyeken a franciák előre szegzell 
revolverekkel kényszeri tették a 
német élelmiszer vonatokat kísérő 
személyzetet, hogv szállítson Iran 
(iákat.

Berlin, január öl. A franciák és 
belgák erőszakos beavatkozása kő 
vetkezlében igen megnehezült a 
Ruhr vidék élelmezése. A néme­
tek úgy segítettek magukon, hogy 
az élelmiszert a határra szállít- ; 
jak és onnan autóval, vagy fu­
varral viszik a Ruhr vidékre.

V '
v

í-izir-iH&z

Latsai mar kérem
CSÚFIG fényképész Szeriíenr.a-i.tca 
sarcán íéva kirakatában kinllitoíl

uj
melyek fíona művezető lelvéteiei,

kancák felett. Ili igen szép érdek­
lődés nyilvánult meg, közel száz 
lovat vezetlek elő. Minthogy a fel­
állítandó ciframénes 100—150 da­
rabból fog állani s minthogy föl­
tehető, hogy a gazdák részéről 
nem mindenki értesült a szemlé­
iül, a ménesrendező bizottság 
pótszemlét tart a lóvásárléren feb 
már 23-án délelőtt 9 órakor. Kí­
vánatos, hogy tekintettel a nagy 
állattenyésztési érdekre, a gazda­
közönség minél nagyobb szám­
ban vezesse elő anyaállatait:

A ménvizsgálat és szende ered- 
ménveképen elmondható, szinte 
érthetetlen, hogy a gazdaközön­
ség a lótenyésztés terén milyen 
nagyon indolens. A legtöbb gazda 
még azt sem tudta megmondani, 
hogy lova milyen ivadék. •

Rezgatirm rendelők figyelmébe! A 
l'iszánluli Mezőgazdasági Kamara 
tudatja azokkal, akik rézg’álicoi je­
gyezlek elő, hogy csali tömeges ren- 

i s melleit leli volna lehelő, hogv 
a nagyban olcsóbb beszerzés elő­
nyeit eléghessék. Minden figyelmez­
tetés dacára kellő számmal nem je 
lentkeztek a szőlőngazdák. így lehe­
leden a nagyban rendelés előnyeit 
elérni, az előjegyzéseket tehát törli 
a kamara. Figyelmébe ajánlja azon 
ban a kamara a szőlősgazdáknak. 
hogy gálie szükségleteikről minél 
előbb igyekezzenek gondoskodni, — 
minthogy a gálicárak csak további 
emelkedése várható.

Országos tenyészállatvásár és gép 
kiállítás. Az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesület 1*12.1 március hó 
1. , IX. es 19-én Kudnpcs.cn díjazás 
sál egybekötött országos lenyész- 
állatvásárt és gépkiállítást rendez 
A tenyészállat vásárra felhozhatok 
szarvasmarhák, sei lések, juhok. — ! 
kecskék és baromfiak Tenyészállat- 
vásár kiviteli vásárként fog kezel 
telni. Bejelentési haláridő február 1.

' áil I vásái részit les li i vezete és 
szabályzata a városi gazdasági iigy 
osztályban és a Debieezeni Gazda- 1 

tg: 1-gyesü.élnél megtekinthető.
Kelt Debreezen sz. kir. város taná­
csától, 1923. évi január hó 30-án. 
Városi tanács.

Mezőgazdasági gépvásár. V Dob 
rcezen és Vidéke Mezőgazdák Hitel 
szövetkezete a Tiszántúli Mezőgaz

ilasági Kamara megbízásából és fel­
ügyeletével ezentúl évente kétszer : 
kora tavasszal és kora ősszel mező­
gazdasági gépvásári rendez. Az első 
gép vásári március hú folyamán tart 
jak meg. A mezőgazdák közérdekeit 
szolgáló gépvásnr, oly célból rende­
zik, hogy a gazdák feltétlen megbíz­
ható forrásból legmegfelelőbb gépe 
kel és felszereléseket olyan kedvező 
árakon szerezhessenek bo. a mily 
urak csak Így közérdekű szervezés 
mellett érhetők el. A t iszántúli Me­
zőgazdasági Kamara felhívja a ke­
rületben gazdaérdekel,ség figyelmét 
a gépvásárra, amelynek részleteit a 
Debreezen es Vidéke Mezőgazdák 
Hitelszövetkezete közli közeli na­
pokban.

A Korona 0“2ö 1I4
Zürich, jan. öt. Bet int O.Ol és egy 

nyolcad, Hollandia 211. Xewyork 
5.36 és egynegyed. London 21.88, 
Paris 32.10. Milánó 25.35, Prága 15.25 
Budapest 0.20 és egynegyed. Bt Igráil 
1.00, Bukarest 2.01), Varsó 0.01 és 
egynegyed, Bécs 0.0071, osalrák bé­
lyegzett 0.0075, Szófia 3.15.

A ilevizaközponf hivatalos árfo­
lyamai, Budapest. an. 31. Bukarest 
10 II, London 12..2:1- -025, Berlin 0 
7. Paris 159—109, Varsó 725- 825, 
Brüsszel 1-12—-laO. lobbi változatlan.

A budapesti értékpapírpiac /ál­
talit .ti a gáti forgalom. Budapest, jan. 
'.9- A mai magánforgalomban nem 
féltődön ki jelentős üzlet A reggeli 
órákban fokozódó volt az irányzat 
jói iartott árfolyamok mellett. Ké 
stibb. mikor a forgalom nagyobb atét 
nyok.it öltött volna, megérkezett a 
bécsi tőzsde lanyha hírei, minek kö­
vetkeztében it’i is intnyzatváHozás 
•oh II ne és az össze - él lékek ár 
veszteségei szenvedlek A késő déli 
érákban az irányzat gyengén tat 
foltnak mondható. A hetipénz ára 0 
6 és egynegyedig einelkedell és ezt t 
hó végi fizetési kftielezt tlségckkel 
magyarázzák

Kőszén 191000, Snlgó 76 75000 
Rima 11COO árú 11500. izzó Pl'.itoo, 
Schlick 13500, Karion 13 I20oo. p,.- 
telon 36000 urú. Pamut 12 13000 
Magyar Hitel 21000, Ofa 31000 <"u- 
kortpar 750000, 780000 775000
Szikra 18500. Első Budapesti gőzm. 
O/.tOO, \ iklória Bútor 2025. Stummer 
'.'aU 00000, Őstermelő 1 loot) 500,

DF$. REX-PÉLE 1

OROSZ KÖLNIVÍZ!
Pau de Co'ogne Russe

íelOlmcilj« ok öeaies eddigi keszllményehet! | 

Kaphat» DroguerlAkban és* lflal»*erttiraktH«n.

\ Esokonai-szinház mflsor* :
Csütörtökön : t. hérlel A költő és a 

halála, l’arnsztbeesiilet.
I'élitek ; U) bérlet A költő és a Ita­

lát. Vnrasztbecsülvl.
Szombat délután i:\ tt.

iamay Alajos szerzői estje 
tegnap este volt' íz Arany Bika kis 
leimében. A zimankós téli idő 
sokakat visszatartott, de akik 
megjelentek, azoknak igazi műél­
vezetben volt részük. Tarnay régi 
ismerőse g clebvei eni közönségnek 
s minden száma ohm több és több 
szeretettel hangzoll lel a laps. Sa­
ját melódiáit énekelle finom lagv 
hangján, mvlvekel Kiss József,
1 kidrődi. Falu 'tamás. Petőfi és 
mások verseire szerzett. Ezek a 
Svlmberl-lágyságii dalok belopják 
magukat a szi vhv s voltaképpen 
az előadott szerzemény meleg ,tl- 
eízese váltja ki a sikert. Egyes da 
lókat többször is meg kellett is­
mételnie s a végén még pár da­
rabbal volt kén vielen megtoldani 

1 programúiul. A magvar poéták 
verseit ma Tarnay tudja leghí­
vebben tolmácsolni az ő speciális 
d a lm ü vésze l ével.

K. Váradé Olga és Kardos Ist­
ván hangversenye. K. Váradé Ol­
ga, a Nagy Endre-szinház dal- 
énekesnője és Kardos István, v. 
operai karmester, kinek Pelőfi- 
ilalail országszerle éneklik, felír. 
15-én a zenedében eoncerteznek.
X a r.ady Olga orosz és magyar szer 
zóklől énekel dalokat. Kardos Pí­
ron hires Petőfi dalait is. Kardos 
Díván pedig Bartók két darabját 
cs saját szerzeményeit játsza. A 
concert iránt városszerte nagy az 
érdeklődés. Jegyek e hét vegétől 
Méliusznál.

VÜPfiRO

KÁVÉ
Pótlfh

O l V *r í í

mf ntie n lu^xercxsnéll

•lövő bélen! Petőfi legremckeV 
magvar filmmeslei mii. bemutat 
az Uránia.

Iloroga I Severin Mars lőszere 
le a vel l rónia es X'igszinházbn 
óriási sikert arat.

Jó gyapjú-szövetek
Feldheim Dezsőnél,
«0 (Frohnif Iván.) 0«
A. Svhaek M.mka hangverseny 

• nekesnó, Garay I tta szavalónál- 
vexziió es Dieii/I Oszkár zongor- 
miiyész által február 2-án esti ,8 
órai kezdettel a városi zeneiskola 
dísztermében tartandó hangver­
seny iránt általános az érdeklő­
dés. A miivésztársaság műsora 
ritka élvezetet fog nyújtani a kö 
/(Ínségnek. Brahms, Strauss, Dvo­
rak, Dienzl, Saint-Saens legszebb 
szerzeményei vannak műsoron. 
Jegyek Csáthy Ferenc könyvke­
reskedésében és este a pénztárnál 
válthatók.

Vigszinliázmiugóhnn : Horoga. 
hevei in Marsnak, 1 legnagvonh 
fianeia filmművésznek hallvu- 
dala.

(.sendélet kmonáhan.
Szerelem halála !
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Nem szünteti meg a kormány 
a tisztviselők kedvezményes ellátását.

Ramsay angol lelkész, az if jó­
sághoz. ilamsn v angol lelkész, ki 
vz; időszerűit városunkban időzik, 
tegnap délután 1 órakor a kőik- 
ujum oriitoriiimáhan huzdiló be­
szédei intézeti a középiskola! ta­
nuló ifjúsághoz. Munkára, isten - 
félelemre buzdította őket, liogv a 
jövendőnek erős o-zlnpai legyenek 
A haladásnak alapja a hit. lurto- 
inány ápolása és a munka szele- 
lete. Az előadást dr. Tankó Béla 
egyetemi tanár tolmácsolta. Na­
gyon jólesett az angol lelkésznek, 
inidtiii kél főgimnázium! tanuló 
angol nvelven üdvözölte. Az elő­
adást a református leánynevelő 
intézel, a ref. főgimnázium és ta­
nítóképző intézel növendékei hall­
gatták végig. Hamsav lelkész meg 
tekintette a református főgimná­
zium modern épületét, amely öl 
nagyon meglepte, sokáig szem - 
lélte és dicsérte a kollégium gaz­
dag anyakönyvtárai.

A Debreceni Kálvinisták Tem­
pi »megye.síi leiének kitéréseket és 
házassági megegyezéseket ellen­
őrző hilvédclmi szakosztálya f. 
hó 2-án, pénteken d. u. ö órakor 
a Kollégium fűlött (tiszteimében 
nyilvános ünnepi összejövetelt 
rendez. Hövid előadást tart Révész 
Imre dr. lelkész ..K.ilvinizmus 
i-s vallúslurclcm" címmel. l'tánn 
dr. Szűcs Ernő budapesti főreál­
iskolai tanár, az országos hiri'i 
apologéta fog előadást tartani. A 
ritka alkalomra különösen tel­
im ja a figyelmei s minden érdek 
tődót szeretettel lát vendégül a 
szakosztály elnöksége. Belépő díj 
nincs.

Február 5-én lesz a városi köz­
gyűlés. Dobreczen város törvényha­
tósági bizottsága c hóban már nem 
tart gyűlést. A legközelebbi küzgyii 
lés február hó ö-én lesz. Ezt meg­
előzően szombaton délután fél négy 
órakor a jog- és pénzügyi bizottság 
tart ülést, több közgyűlési íárgv 
előkészítése végeit. A lárgysoroza 
Ion szerepel többek közt : A ké­
ményseprési sz.aliályrendelel niódosi 
lasa. A csendőrség szolgálatának a 
\ áros külterületén alkalmazása. A 
\ ásói helypénz díjtételek újbóli meg 
állapítása. A keresed adó kivetési 
munkálatok elhalasztása A tisztvi­
selői failletménv 1020. évre érvényes 
arának megállapítása. A Hortobágyi 
Intéző Bizottság előterjesztése a 
hortobágyi gaz.dasági kérdésről. Az 
Országos Földbirtok rendező bíróság 

- egzese házhelyek ki jelölése. Állami 
inénészgazdaság elhelyezésére a 
Nagyerdő megfelelő helyén ö hold 
nyi területnek díjtalan átengedése. 
\ Hortobágyon Xónitis lájfajia törzs 
ménes feláliilása. Kaszáíórendezési 
ügyek. A világítási vállalat véglege 
sited tisztviselőinek fizetésrendezé 
se. A ló- és fogallarlási. valamint 
luvarátalány. a kikülde.ési napid i- 
laknak és az uliálalánx összegének 
felemelése A város közönségének 
hallal való ellátása.

Orvosi hír. Dr. (ívűlay László 
v. kórházi főorvos elhalálozása 
alkalmából a teljes sebészi mii­
szer felszerelése eladó. I’iae-ulea 
d sz. 1. em.

Frank Sándor
női divathóiban

Piac-utca 42-ik szám,
(Pannónia szálló alatt.) 

Téli Idényről \ l«»zanmriidl
női szőrmebun- 
dakat, plüch ka­
bátokat továbbá 
velour és posztó 
felöltőket, ruhá­
kat és

Jempereket
leszállított árban árusítja, o

Budapest, január .'it. Olyan, 
riasztó hírek kellek forgalomba, 
amelyek szerint a tisztviselők ked 
vezményes ellátásul júniusban 
megszüntetik. Ezek a híresztelé­
sek a köztisztviselők körében éri­
belő nagy nyugtalanságot okoz­
lak, hiszen a kedvezményes el­
látás. megszüntetése a köztisztvi­
selőket igen katasztrofálisan súj­
taná.

fi ' L '"'II '>r ■ ..

Illetékes helyen ez ügyről a kö­
vetkezőket mondottak :

Nincs értesülésünk arról, hogy 
a kormány a kedvezményes ellá­
tási megakarná szimielni, de nem 
is lehelné, még iia akarná is. A 
gazdasági viszonyok még nem 
alakultak ki annyira, hogy a 
liszt viselőkérdés gazdasági ié- 
szét olyan könnyen meg lehetne 
oldani.

-S. S-AiAat/t-h ^
Még ma beadhatja minden <T- 

lékesiíliető felesleges tárgyút a \a- 
gyonmenlö \ nsárru az Arany- 
színházba (József kir. herceg-n. 
II., iroda az emeleten) délelőtt f«’I- 
keltőig. Árverés pénteken dél­
után három órakor.

Nyugalomba vonuló egyházfi. Az 
evangélikus egyház egyházfia : Sze 

, keres Károly, aki a debreczeni cv, 
j egyháznál Í7 éven keresztül olyan 

ügyhuzgalommal végezte a reá bi- 
i zott leendőket, mint esni; nagyon ke­

vesen. megválik állásától. Szekeres 
Károly, akit az egyház, hívei csak 
egyszerűen Szekeres bácsi-mik ne­
vezlek, légimp nyújtotta be kérelmét 
az. egyházi főtanácsosnak és a kérc- 

; lemben öreg korára és betegségére 
hivatkozva kéri állása alóli fel men- 

! lését. A derék egyházfi kérelmét liir 
szerint legközelebb fogja tárgyalni 
az egyház presbyteriuma. mei\ an­
nak minden bizonnyal beivel fog ad­
ni. meri hiszen Szekeres Károly a 
nyugodt, zavartalan pihenést annyi 

I évek munkája után megérdemli már.
Előkészületek a városi birtokok 

uj haszonbérletére. A városi ta- 
I naes egy szakértő bizottságot kül­

dőit ki, hogy ez az októberben le­
járó városi ingatlanok haszon- 
Ilét-beadásának ügyét készítse elő. 
A változott viszonyok szerint a 

I haszonbérleti szerződésekbe uj 
í feltételeket akar a város tanácsa 
■ felvétetni s uj pontokat inegálla- 

pilani. A bizottság a legközelebb 
1 kezdi meg munkálatait, amelynek 

anyagát a gazdasági ügyosztály 
már összeszedte. Összesen 100 
Jiaszonbérlet jái le az év oklóbe- 

i rében s ezek közi egv 1000 holdas, 
több Ő0 00 100 holdas és ezek-

; nél kisebb terjedelmű városi in- 
! gat lan haszonbérlete szerepel.

Ifjúsági összejövetel lesz. felír. 
0-án, szomlialon d. u. 0 órakor 
Egyháziét- 7. sz. alall az elemi is­
kola helyiségében, ahol Szűcs Er­
nő budapesti íőrcáliskolai tanár,

' okleveles lelkész fart előadási ak- 
: tnális léniáról. Minden keresztvén 

fiatalembernek erkölcsi köleles- 
i sége a pontos megjelenés, diáknak 

is tanonenak egvaránl. KIÉ ve­
zetősége.

Pályázat tt téglagyári igazgatói 
állasra. I-’ebruái ÍO-én jár le i 
városi téglagyáii igazgatói ál­
lásra hirdetett pályázat határideje 
Mát most is megállapítható, liogv 
a pályázat igen szép eredménnyel 
kecsegtet, meri mar eddig is több 

í okleveles mérnök adta be pályá­
zatát.

Kellemes esték a Boyalban, vá 
las/tékns vacsorák, elsőrangú ze­
nekar, előkelő közönség szórakozó 
helye.

Választmányi ülés. A Szent l.rzsé 
bet Egyesület választmánya ma. csü­
törtökön, délután d urakor a Katii 
Népszövetségi Otthonban ülést tart. 
Kéretnek a választmány tagjai, 
hogy az ülésen pontosan jelenjenek 
meg

Hogy a Szent István maláta 
kávé sokkal olcsóbb a babkávé 
nal, azl Öli is tudja ; de hogy 
mennyivel egészségesebb. a/l 
kérdezze meg háziorvosától I

X ..Csnpőkcrli Olvasókör -. mini 
közművelődési kullurvgyesület, leli 
ruár l én délután I órai kezdettel 
igen szép számokból összeállítón 
miisoni kabaré délutánt rendez. Az 
egyesillet ezen mulatságra minden 
Icfielsegi \ el odalialolt. hogy e mu 
hits,ig még az előzőekéi is felül­
múlja Különben igen válogatott sze 
leplök játszanak. Tekintve, hogy e 
nagysikerűnek Ígérkező előadásra

nagy az érdeklődés- ezért felhívjuk a 
n. é. közönség figyelmét, hogy je­
gyet mindenki előre a szereplőknél 
hizlosiihatja. Beiépő-dij fitt K a vi­
galmival. Műsor után reggelig tánc. 
Szives támogatást kér a rendezőség.

Ellep Gusztáv i(f. lelkész, hol­
landi sakkbajnok szereplése a 
Debreceni Sakk-körben. A Debre­
ceni Sakk-körben egy hétig ven­
dégszerepeit Eil.-p Gusztáv ref. 
lelkész, aki Hollandiában a legki­
válóbb holland mesterek előtt 
nyert löhbizben első. dijat. Itteni 
vendégszereplése eseményszámba 
ment. Előszói így kétfordulós 
versenyen vett részi, amelynek ke 
relében Dalmv Barnával, Kulcsár 
Kálmánnal, dr. Nagy Gézával és 
Szabados Sand.n i a! mérkőzött. 
Városunk legjonb játékosai si­
kerrel vették Vei a hollandiai baj­
unkkal a küzdelmei. Dalmy Bar­
na és Szabados Sándor a bajnok­
kal eldöntetlenül mérkőztek, míg 
Kulcsár Kálmán i .1:0.1 arány­
ban le is győzte. Így Fi lep <S lc- 
jáIszoll partiból I egységet éri el. 
Végül a vendégszereplését egy 

j igen érdekes mutatvánnyal, az u. 
in vakszimulláiuud zárta be. Egy­
szerre öt ellenféllel játszott a táb­
la megtekintése nélkül. A rend­
kívüli mutatványt nagy közön- 

s ség kísérte figyelemmel s a kiváló 
szellemi torna után meleg ünnep­
lésben részesítette a bajnokot. A 
táblanélküli jáb-K eredménye : ha 
rom nyert és kél vesztett. Nyer­
tek : Király Tibor és dr. Kocsis 

I Sándor.
Ej tanfolyam. A Szent Erzsébet 

Egyesület, mint jelentettük, frivolitn. 
rece-féie, klöpli. szwelter, jumper, 
kötött ruha. piték, rafft és müvirág- 
készilo tanfolyamokul nyitott első­
rendű tanerők vezetése alatt. A ian- 
folyamokia még beiratkozni lehet 
naponta délután ft- I óra között a 
ka 111. főgimnáziumban.

Koszorú megváltás ebnen Erdei 
Péter |>resl>yter, testvérének, néh. 
Erdei Józsefnek elhunyta alkál­
in ábiil a református egyház ispo- 
lálvi jiénzlara javára 12.000 és 
az Oltó hadi árva ház pénztára ja 
v ára is 12,őfl(l, összesen 2,1,000 ko­
ronát adomáivozott.

V debreceni állami lakásliivatal 
értesíti Debrecen varos közönsé­
gét. liogv a vi- znihsek megaka­
dályozása cél jabéil a helyszíni 
szemlék tartásául feljogosított hl 
vatnlnokait arcképes igazolvány - 
nyal látta el. Az arcképes igazol­
ványok hivatalos bélyegzővel, 
számmal és a. lakáshivatal elnö­
kének aláírásával vannak ellátva, 
amelyet a szemlél végző hivatal­
nok a lakásszemle megkezdése 
elölt felszólítás nélkül fel­
mutatni tartozik. Lakásliivatal 
nevében fényképes igazolvány nél 
kid Inkasszóidéi lm tani akarókat 
senki sem köb-les lakásába be­
engedni.

Jótékony adomány. Idősb Kap­
ros József elhuny la alkalmából 
kos/m imiegvállá - eimén Kapros 
Imre 1000, Ka pro.-. László 100 ko- 

I rónál küldöttek a uf. hadiárvák 
1 részére. A nemes adományokat 
1 rendellelési belviikie fordítjuk.

Megfagyott egy öreg asszony. Tett 
nap este a Bnlrlogfalvai-kert egy if; 
utcáján halva találtak egy asszonyt, 
aki a hóban megfagyott, kilétét még 
mindezidcig nem sikerüli megállnpi 
Inni. A rendőrség a megfagyott öreg 
asszony kilétének kiderítése érdeké­
ben nyomozást indilnli. Az asszony 
Indiáját beszállították a hullaházba,

Nagyszabású farsangzáró álarcos 
hált rendeznek a debreczeni könyv 
nyomdászok 102.'!. évi február hó 11. 
napján, vasárnap, este 8 órai kéz del­
id a Munkás-Otthon Margit-fürdti) 
diszterméhe.n. A sok mókán és kel­
lemes meglepetéseken kívül éjfélkor 
tesz. a Farsang temetése. Belépti-dij 
tilt korona a vigalmi adóval. — Az 
álarcosok közölt a következő dijak 
lesznek kiosztva: 1U0O korona a leg­
szebb nőnek. 800 korona a legszebíi 
férfinek. 000 korona a legkomiku- 
sabbnak," 100 korona a legérdekesebb 
ne.k. 200 korona a legrongyosabbnak. 
A zenél Szoletzky Ede zenekara szol­
gáltatja. A mulatság reggelig tail.

Szent Erzsébet Egyesület tea-dél­
utánja. Farsang utolsó vasárnapján, 
február hó 11-én, az Arany Bika­
szálló kistermében tartja kedélyes 
tea-estélyét a Szent Erzsébet Egyesü­
let. Aki kellemesen és jól akar mu­
latni, jöjjön el. lesz. zene, tánc reg­
gelig. Belépti-dij 100 korona, lánc- 
jegy 50 korona.

Megzavart betörök. Az elmúlt éj­
szakák egyikén Hantos Géza tanár. 
Szoboszlói-ut 16. e. alatti lakásában 
ismeretlen tettesek behatoltak és öli 
a. aniár apósa szobájának ajtaját fel 
akarták törni. A vakmerő betörők 
kníben az ajtó üvegtábláit betörték, 
aminek zajára Hantosék álmukból 
felriadlak. A betörök azonban ekkor 
már elmenekültek. Másnap Hantos 
Géza megjeleni a rendőrségen és fel­
jelentését megtette. Ennek alapján a 
rendőrség nyomozási indított az is­
meretlen betörök ellen. ,

Meglopták a vonalon. Néhány 
nappal ezelőtt Kőris Jánosué Tc- 
mctö-ulva 12. szám alatti lakos 
Debrecenből Hajdúnánásra uta­
zott. A vonaton egy II. M nevű 
asszony került mellé, aki erszé­
nyét a benne, levő irataival és 
BtlflO korona készpénzével együtt 
kilopta. A megtett feljelentés 
alapján a rendőrség ebben az ügy­
ben nyomozást indított. A nyo­
mozás során kiderült, hogy a tol­
vaj asszony Hajdúnánáson az 
erszényt kifosztva eldobta az ut­
cán. ahol a nánási rendőrség az 
erszényt megtalálta. Eljárás in­
dult H. M. nevű asszony ellen.

Eliléll padlástnlvn j. A mull év ele­
ien ismeretlen tettes betört a Klein 
Béla padlására és az előtte való 
nap felhordott fehérneműt, mintegy 
200,000 korona értékben ellopta. A 
megindított nyomozás folyamán a 
detektívek elfogták n tettest Tóth 
Kálmán rovott múltú cgyrén szemé­
lyében. A kihallgatásakor előadja, 
liogv a magas padlásra úgy jutott 
fel. hogy vashorgot dobott fel az 
ajtó küszöbére és a köteten felmász­
va. lefeszítette a lakatot. A debre- 
ezeni kir. törvényszék hármas bün- 
lelö tanácsa Tóm Kálmánt bűnös­
nek mondva ki a betöréses lopás­
ban és egy évi és hat hónapi fog­
házra Ítélte.

Ha az asszonyok verekednek. Del)
) eezenben a mull év augusztus 15-én 
a Kovács Gáborné lakásán az asszo- 
nvök nagy veszekedést csaptak és 
rudakkal verték egymást. A lármára 
elösietetl Kovács Gábor tiszthelyet­
tes és az egyik öreg asszonyt : Kelő 
Györgynél, kidobta az udvarra. A 
keresztcsontja eltört és két hónapig 
orvosi kezelés alatt volt. A hadbíró 
sági tárgyaláson azonban nem nyert 
bebizonyítást az, hogy a kidobás kö­
vetkeztében sérült-e meg és Így a 
bíróság Kovács Gábort a súlyos les 
lisértés vádja alól felmentette.

Báli selyem
újdonságok

nagy választékban

Frank Sándor
női divatházban

Piac-utca 42-ik szám,
Pannónia szálló alatt, oooooo
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Ócska vasat
rezet s mindennemű
fém e I legmagasabb 
ártrl veszek. Ková- 
09 oknak ba-iznAI ha­
tét becserélek. Na- 
gyob tételt els zállítok
STEINER,
eölVÖK-UlC« HO. sz. 

Teleiem C-86.

A Petőfi dalkör működésének 
megkezdése xegc'i keretnek a régi 

_ es u j összes működd tag urak, szi 
veskedjenek megjeiermi í. évi fubi 
lm 2-án. pénteken, este 7 órakor 
az iparoslanonv iskola épületében 
levő régi dalpróba helyiségben.

Kemény \agvonnientöben kiál­
lítás .'11-tői 2-áig egész nap. Árve­
rés 5-1öl. l'iac-u. 85.

I ,j ingatlanforgalmi iroda. Mate 
Sándor nyug. m. kii. állanipénx- 
lári tanácsos ma nyitotta meg 
Széchenyi-utva 55. sz. a. az Or­
szágos Földbirtokreiulezö Bíróság 
áltál engedélyezel! ingatlanfor­
galmi irodáját.

Szepesy Ferenc modern és kiasz 
szikus tánciskolájában az uj tan­
folyamra állandóan lehet iratkoz­
ni. melyben a legujabl láneku 
lönlegességek lesznek tanítva, ti. 
ni.: Tangó, Shimmy, Kapresio. 
stíl. Ma este reggelig tartó tánc- 
vizsga. Beiratás egész nap Si- 
monffv-u. 1. e) 11. emelet.

Frakk, szmoking, zsakett köl­
csönző-intézet Vár-utca 2. sz. — 
Végb.

Ma lesz a pincérből. A debre- 
eeni pincér szaki söpört ma este 
tartja bálját a hóval termeiben. 
A táneestélyuek Kiválóan össze 
állított műsora van. Az estély ki 
emelkedő száma lesz a Tiniár Jlu 
művésznő szereplése. A gondo 
■san összeválogatott számokat 
Brück Emil dr. a kiváló művész 
kíséri. A zenél Haw Jancsi és Na­
poleon Oláh Bek. szolgáltatja. A 
bálon lesz szépség versen v és sok 
más kedves ötlet, amellyel a lel­
kes rendezőség fog kedveskedni ,, 
vendégeknek. A pincérek mai 
táncestéivé egyike (esz a legsike­
rültebb farsangi mulatságnak. A 
táncestély este 9 órakor kezdődik 
Jegyek kevés számmal a penziói­
nál kaphatók.

khcii halt egy őrén ember, .tanúér 
27-én este az egyik rendőrőrszem 
egy 65 éves öreg embert talált a 
földön, rongyos ruhában elcsigázol 
tan. Az öreg embert nyomban elő 
állította a rendőrségen, ahol kevés­
sel utóbb meghalt. Az orvosi vizsga 
lat szerint az aggastyán halálát eh 
csigázoltság okozta, méh valószínű 
'••g szerint ábból keletkezett, hogy

öreg hosszabb idő óta egyáltalán 
nem táplálkozott Az éhen hab öreg 
emberről mindössze annyi derűit ki. 
hogy berettyóújfalui születésű V 
illető fekete inge., fekete alsónad­
rágot, barna nadrágot, zöld kabátot 
viselt. Szemei kékek, leste 160 cm. 
magas, balkavjában egy szív alakú 
vonalban egy M. bem és I860 volt 
betetoválva. A rendőrség most a 
hulla agnoszkálása tárgyában indí­
tott vizsgálatot. Aki a hulla felől kö­
zelebbit tud, az jelentse a rendőrsé­
gen I! era. .ss. szám alatt A/, éhen 
halt öreg ember hulláját beszállítót 
Iák a bonctani intézetbe.

♦ ▲
SPORT

♦
\ ivóverseny Uebrei zenben. Kép 

nem látott spovtélvezetben részesíti 
közönségünket a Békéssy Béla vívó- 
klub nagyszabású \ ivóversenvének 
megrendezésével Eddig ugyanis 
csak akadémiai vívásban gvönvör 
kiidhcttek a jelenlevők, anélkül, - 
hogy cl lctl volna döntve az elsőség 
kérdése Mostani versenyén végre 
tisztázódni fognak az erőviszonyok 
az elsőségért igen erős küzdelmek 
lesznek, mert a versenyből kikerüli 
5 legjobb vívó fogja képi isclm vá 
rosunk sziliéit a február végén Buda 
pesten megrendezendő vidéki csapul 
bajnoki versem en, umelvcn a delire 
«■zenieknek, — tekintve jelenlegi ki 
hinő formájukat. — okvetlen meg 
kell nyerniük a büszke bajnoki ci- 
nnü A verseny pénteken délután 5 
m akov kezdődik t ref. főgimnázium 
tornatermében, melyre a jegyek a 
t Jub vezetőségi tagjainál és a pénz 
tárnál válthatók.

V Magyar Ule tkui Szói vt*eg ju 
biláris évkönyv t meg,jelent. Zuber 
f- erem:, u Szövetség ügyvezető-el 
linké altul szerkesztett munka, közli 
a Szövetség Jó éves történetéi az 
“eszes kerületi es országos bajnoki 
versenyeinek eredményeit. a kerti

leli. országos, nemzeti és világié- IB1H 
kordokat s az összes eddigi ba.juo 
kok fényképét E mu Springer Tó 
zsef könyvkereskedésében ' Főposla 
mellett kapható.• ■ B ■ ■ B a K ■ ■ a ■ ■ U « B ■ ■ v ■ * • ■ 9

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Uebreezen «z. kit. város es a Tiszántúl:
Ref. Egvházksrület Kía^nyomda vállalata

Tavaszi

búza és árpa vetőim

húrntily mennyis< í'hen U;11>11• 11 •

Hite!szövctfiä.:ßt, uóapó u. 30.
irniMiFm

Korzó Eva-arczkenőcs es szappan
a kipróbált ure eltérítő és finomító szer

iilsiSsi2<©t*«fcc KöSnitrs>-eEí j^iperssxappanok
n lv(jolv<úl)lnm livHZvvvzlivtuk

Korzó Orogueriában, Piacz-o. 42. ITíóT:

APRÓHIRDETÉS EK
Apróhirdetések dija liélköziiupokon m szóig 40 korona, minden 
további szó i korona. Vasárnap in szóig 50 korona, niindcii to­
vábbi szó 5 korona. Vastagabb bei ükből a szavak kel szeresen 
oooooooooüoo lesznek felszániitva. Telefonszám 4. oouoooooooo

Ha hálál akarj* 
eladni,

Ilit házat nk«r 
venni,

Ma nincs önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
ELVÉTÉ RTÉSIIEV. 
Mert eredményi 
csakis akkor fog 

elérni.
t kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON i. 
Kiadóhivatal : 

Kossuth-ntea 2. szám.

Levelezés

Tavasz
MagénUőlcaön 

(ivaros 
Mlas 52 

Klemantlsz
rimeii levelek vannak 
a kiadóhivatalban.

AJaniat
Viillukafőző őstől

mosó- és cserüstiik* ké- 
sr i E goit sóbban M n- 
doki rézművesnél. — 
Arany János utca 13. 
sz. -Ócska vörösrezet 
napi áron vesz

Kiilbnbrjíu »tu
jól bútorozott szoba 
központban kél ti r ré
szére kiadó, ('ám a ki­
adóhivatalban. 312

latok beadhatók Kovács 
József timárt rtrsulati 
elnöknél, Vígkedvű Mi- 

I hály-ulca 59. sz. alatt.
313

Mérésiét

Klán*»

Veszek
fehérítem ücket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piai u, 
7. sz. 1

Konyhakertészei
részére keresek a belső­
ségen, közeli kert »ég­
ben avagy háznál 200 
300 négyszögöl földet 
vízhasználattal bérbe. 
Cím Homok u. 9. má 
sodik lakás. * ‘287

Eladó egy fajtiszta.
vadászatra teljesen be­
vezetett, rövid szőrű né­
met vizsla, elsőrendű 
a port őr, kitűnő tulaj­
donságokkal, továbbá 
eladó 7 hónapos fia.— 
Cím a kiadóhivatalban.

Xsztal-sparhell,
nagyobb, teljesen uj. 
rendelésre készült ; Fű 
részpor-kálvlm, kutzki 
feil ; l érílgallérol, ( J I es
dupla) kitűnő minőség, 
alt:; használt, eladók. 
Károly Ferenc József­
ül B/b. délelőttönként.

„Modem“
angol és francia

női divatszalon
Oelhlen-utea 23. 
keresztépület ben 

Hímzést, gyöngy űzési 
és zsluörozást saját 
tervrajzunk szerint 
készítünk, oooooooo

Irodai
munkálatokban július, 
jó írásit klnsszouyt fel­
veszünk. írásbeli ajtin- 
l.i lot személyesen tes­
sék leadni. ‘..Méllusz“ 
köny vk< rvsketlés, Eu­
ren ez Józsefnt 26. sz.

137

Széu
hazai, 1-ső rendű 250
mázsa eladó. Füszer-
üzlet. Szentímna 30.—

_315
Fűszer-.

csemege és élelmiszer-
üzlet 1forgalmas helyen
áruval együtt átadó. —
Cím a kiadóban. 317

Győződjön mey
Urlllldnlért. Arany ért

a legmagasabb 
ál t fizetem !

GRITSCH
élőért kereskedő

Kossuth-u. 11.emelet

llunyudy-utca I. «/.ám Pénztárnok

Eladó
Dugovtlb Ti túsz-utca
ö. számú modernül épi- 
telt csinos, beköltöz­
hető félemeleles uj ház, 
villany, kitűnő vizű fu 
rótt kút, filagoria, kert 
termő gyümölcsfákkal, 

ló stb Árpádtéri 
villamos megálló. 3je

Női kabát
teljesen uj. eladó. — 
Balt bt I í. 319

Kifaruyolt
kemény butorfn el do. 
Kn ,ut I ... 31 31-1

Etl>
■ a mól lat burkolt káli ha 
eladó Honvéd-utca 3.

261
Eladó

íróasztal, bőrfotelek, 
félháló. kártyaasztal, 
p1Usdivány, hőrdivány. 
boncsér Széelieu , i-utea
8- széni. 304

Kor eladás
mgy

pénztárnoknö
Phönix biztosítónál

felvétetik.

4u hl. 11 mulliguud fo­
kos Rizling -10 hl. 10 
és fél fokos Kövidinka 

20 Itl. 10 tokos

alatt levő Fehérló ven­
déglő ho/záturtozékui- 
val együtt ez év májú.-,
1 -elől 3 övre kiadó. - 
Ugyantlt egy nagy 
raktár, ko-sza 10 m. 
széle'ségc K ni. kiadó.
Mindkettőre a pályá 
zalok külön-külón zár 
ajánlatban adandók bt, Bej árún é
határidő t'ebr. tő. déli 2 tagú családhoz fel 
12 óra. — A teltételek ; vétetik. Mnttliváini M 
Segtndhatók és aznjáti- ' ‘ g 15
Urív-ecAe. város *« 1 íi.zéaluli ref rgyháeker kt* „nyomd.. vállalat«

Schasslau bor jutányos 
uon eladó. Érdeklődni 
lehet Hegedűs Béla fő­
jegyzőnél Nv irálnány- 
ban.____________ 300

A* Egy elértén mer- 
kesstöségéuek és kiadd 
hivatalának u lelefon-

Megnyílt 11
a C -breczeni Álla ; Fogyasztási 

I Sztiv. (tnunkáso!: szövetki zete)

i 2. számit fióküzlete
1 a Hadházi utca 21-ik szám alatt

(volt Kántor-féle üzlet.)
Élelmiszer, fűszer, ruhá­
zati cikkek legelőnyösebb 
bevásárlási forrása.

1. sz. fiók: Czegléd-utca 16, 
Központi üzlet: Rákóczi-u, 13.

I gy altot I vau saját elpésií- 
mlthelyiliik. t'zömeink 
a foyyyH/tó közönség min­
den tagjának rendelkezé­
sére állanak, oouoooooooo

Szilágyi Jenő
bankblzományl 

6s atubizományi iroclaja,
Dabreczen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-66.
Üzlet hely ki epeket bármilyen 

szakmában közvo'.itek
riiBlvrettó luellftt, utty helyben, vidéken 
mint Budapesten. Xanyobb és kisebb 
ilzlettvclylségck álatlók Debrecenben, 
részben o Piac-utcában, részben mellék- 

uteSban levúk.

Tégla eladás.
Kagy ti kis csert^glAI Ismételleu már 
minijén mennyiségben m Adómban all 

zADltan!.
Magántőke kihelyezés.

J3etáblázásra. urukra, vopv ki­
sebb ipari vállalatok támogatá­
sára rövidebh időn kölcsönt 

folyósítok.
Fa és szénkereskedök 

figyelmébe.
Alkalmas telep iparvágánnyal 
és tolókocsival fel' , ereivé, iroda 
tele ionnal, sínek c mindenféle 
szakmabeli felszerelésekkel, cl- 
liurcolkochis mialt feltűnő olrsó 

áron átadó.
V)i- ea rőföskereskedöt 

figyelmébe.
V,-apu-utca elején egy nagy űz 

lot helyiség azonnali a átaeéi.
Malomhoz társ kerestetik.

Haiduvávmegpe legnagyobb és 
h jfuntalmasiti I, községeben hat­
járól u maloiiilioz előnyös félté- 
i'dek mellett társ kerestetik, uo

Kiadd Piac-utcai Üzlet­
helyiségek

Kel üzlethelyiség előnyös felté­
telek aivili t i azoiitlalra is útadó.

JUUUULU-1JLBJLM1MJJ
1 48 óra 

alatt
2 szobás 
lakásba

beköltözhet!!
Lakó nincs!

Több mint egy 
kát . hold szán­
tóföld. Van 
pedig ezen ház 
a zsibvásártól
közvetlen közelében, a Móricz- 
telep és a temető között levő
Luther-utca 18. szám

alatt. Újonnan épített tégla- 
épüb t, pnlatelövei fedve. 2 szép 
stukát üres szoba, konyha és 
speiz, (í tirö. jószágra Istálló.
Sertésól 30 sertésre. Cseréptetős 
magtár 100 mázsa terményre, 
alatta hatalmas baromfiól. 
Kocsiszín, kamara, raktál.

Nagy konyhákért.
És mindennek az ára 
csak 3 millió korona.
A vétel egyedül e- kizárólag a 
Nagy Lajos irodában köthető 
meg \v 1 es-ulco 0. szállt alatt. 

Telefon 13-76.
TiTiini »■Tär.iT


